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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСТУПНОСТІ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ У КДПУ 
  

Наступність відповідно до чинного законодавства й нормативно-правових 

документів належить до неодмінних умов реалізації неперервності здобуття 

освіти, зокрема математичної.  

Мета статті – розглянути питання забезпечення наступності у підготовці 

майбутніх учителів математики; висвітлення розвитку математичної освіти у 

Криворізькому державному педагогічному університеті від його заснування у 

1930-му році до сьогодення. У 2025-му відзначається 95-річчя від заснування 

університету та фізико-математичного факультету.  

За час існування факультету в школах міста й регіону сформувався 

високопрофесійний учительський корпус, який закладає підвалини освіти 

школярів, формуючи фундамент для їх подальшого життєвого успіху. Понад 60 

відсотків учителів математики шкіл Дніпропетровщини є випускниками 

університету. Я. В. Шрамко [3, с. 8] зазначає, що кафедра математики та 

методики її навчання багато в чому є засадничою для університету. Така її роль 

визначається місцем математики в загальній системі наукового знання та 

освіти. Неможливо уявити повноцінної сучасної науки та освіти без 

фундаментальної математичної складової. Спираючись на численні архівні 

документи, усні історії та науковий аналіз [3], [5], [6] можна простежити 

еволюцію кафедри, виокремлюючи ключових осіб, ініціативи та інституційні 

чинники. Зазначені публікації дають уявлення про складну динаміку 

спадкоємності та змін в освітній політиці та практиці, про життєво важливе 

значення збалансування традицій та інновацій у викладанні математики та 

підготовці учителів. Аналіз показує послідовне прагнення до досконалості у 

підготовці учителів математики, наукових дослідженнях, просвітницькій 

діяльності та залученості до громадського життя.  

Історія кафедри математики КДПУ значною мірою пов’язана з історією 

розвитку математичної освіти в Україні загалом [4]. 

Дослідження архівних документів демонструє тяглість у кадровому 

забезпеченні кафедри в різні роки висококваліфікованими викладачами-

математиками, які убезпечували високу якість математичної освіти. Зокрема, 

помітними є внески у розвиток теорії наближення функцій, варіаційного 

числення та лінійного програмування О. І. Половини; конструктивної теорії 

функцій, дослідження деяких питань наближення функцій на класах 

ортогональними системами функцій Б. М. Яхніна, теорії диференціації та 

рівневого навчання в Україні А. М. Капіносова [1], методичної підготовки 



190 
 

учителя математики до профільного навчання учнів І. В. Лов’янової та ін. 

А. М. Капіносов опублікував низку досліджень з теорії рівневого навчання [2], 

з проблем набуття здобувачами математичних компетентностей, розробив 

систему тематичного поетапного рівневого вивчення математики за класичним 

дидактичним методом Я. А. Коменського. Він автор численних підручників та 

навчальних посібників, зокрема, з підготовки до складання ЗНО з математики, 

у систему задач яких закладена теорія рівневого навчання.   

Неперервність у підготовці майбутніх учителів математики 

прослідковується як у довузівській роботі з молоддю з метою профорієнтації, 

під час здобуття освіти на різних ступенях,  так і після здобуття вищої освіти та 

роботі у закладах освіти. Необхідність забезпечувати узгодженість цілей, 

змісту, методів, форм навчання та виховання з урахуванням вікових 

особливостей здобувачів на проміжних ступенях освіти була актуальною 

педагогічною проблемою впродовж усього часу існування факультету і 

кафедри математики.  

Вирішення завдань реалізації наступності у підготовці майбутніх 

учителів математики передбачає створення і впровадження єдиної, 

перспективної системи конструктивних дій. У підготовці вчителів математики 

переважають спеціально-предметні способи діяльності.  

Наступність в організації підготовки майбутніх фахівців реалізується 

через зв’язок етапів навчально-виховного процесу; використання методів, 

прийомів, форм і засобів навчання. Зокрема, у методичній підготовці через 

встановлення зв’язку, послідовності, системності та правильному 

співвідношенні у розміщенні частин навчального матеріалу на різних етапах 

його вивчення. На вимогу часу в університеті здійснювалося реформування 

змісту підготовки майбутніх вчителів математики. Зокрема, конкретизувався 

зміст методичної підготовки у процесі викладання психолого-педагогічних 

наук та визначалися шляхи, методи, прийоми та засоби формування конкретно-

методичних знань, умінь і навичок через розроблення відповідних навчальних 

планів і програм.  

На сьогодні на кафедрі здійснюється підготовка майбутніх учителів 

математики за освітньою програмою «Математика. Інформатика». Мета 

освітньої програми – підготовка висококваліфікованого 

конкурентоспроможного вчителя математики та інформатики, здатного 

розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у процесі 

професійної діяльності у галузі освіти, що передбачають застосування 

загальних психолого-педагогічних теорій і фахових методик та 

характеризуються комплексністю і невизначеністю. Формування у здобувачів 

вищої освіти професійних навичок і компетентностей, необхідних для якісної 

підготовки вчителя. 

У доповіді буде акцентовано увагу на інтеграції досвіду підготовки 

учителів математики у КДПУ у всеукраїнську практику.  
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